Dobrý den, dnes spolu začneme předposlední kapitolu, otevřete si prosím učebnici na straně 193.
Přečtěte si článek 193 / 1 a udělejte si k němu úkoly a), b), c), d), e), f) 
Přečtete si žlutou tabulku. Říká vám, že jako spojovací výrazy nám nejčastěji slouží spojky, ale mohou to být také vztažná zájmena (to jsme si říkali, když jsme se zájmena učili), nebo příslovce.
Před těmito spojovacími výrazy bývá často čárka.
Poproste někoho, aby vám nadiktovat první čtyři věty ze cvičení 194 / 2 a zkuste je napsat jako diktát. Přemýšlejte také o čárkách a počtu N. Zde je řešení.

Když si majitelé rodinného domku pořídili kočku, myši z příbytku rázem zmizely.
Ranní mlhy se brzy zvedly a na trávě zůstaly jen kapky rosy.
Všichni jsme se shodli na tom, že věci se změnily k lepšímu.
Hvězdy se na nebi netřpytily, ale skrývaly se za přibývajícími mraky.

194 / 3
Zkuste doplnit vhodný spojovací výraz a utvořit souvětí. Spojovací výraz může být mezi větami, ale také na začátku souvětí. Někdy musím změnit pořádek slov ve větě.
Př. Sestra se zlobila, protože nemohla……..
Ačkoliv jsme se snažili ze všech sil, nepovedlo se nám to. Snažili jsme se ze všech sil, ale nepovedlo se nám to.

Domácí úkol: 195 / 4 – utvořte souvětí podle vzorců.

Přečtěte si žlutou tabulku.
Zájmena, která spojují věty, mohou být spojena s předložkou. 
Př. Nevím, o čem mluvíš. -  nevím i mluvíš  jsou věty, je tam sloveso.

Zkuste si doplnit vhodné spojovací výrazy:
Stalo se to____________byl ještě malý. Snažil se____________se to zlepšilo. Udělám to__________budu mít volno. Já musím utírat nádobí________________on si čte. Zachránil se tím______________odešel. Potrestají ho____________se bude divit. Nebudu si tě všímat________________se omluvíš. Tvářil se______________________o ničem nevěděl. Upozornil jsem ho__________________se spletl.  Nádraží bylo menší_______________si Honza představoval. 
